



SENATUL ROMÂNIEI
Nr. XVII/ 325
Data 13.11.2017

Parlamentul României
Senat

ÎNTREBARE

Adresată: Dumnului Petre DAEA, ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către: doamna senator, Ramona Nicoleta DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 20.11.2017

Obiectul întrebării: Sprijinirea agriculturii românești

Stimate domnule ministru,

În pofida faptului că România este una dintre țările europene cu cel mai ridicat potențial în sectorul agricol, având a șasea cea mai mare suprafață agricolă utilizată dintre țările Uniunii Europene, randamentul producției agricole, precum și valoarea adăugată brută pe persoană ocupată în agricultură se află mult sub media Uniunii Europene.

O mare parte a producției agricole a țării noastre se vinde în stadiul primar, neprocesată, la un preț relativ scăzut, iar aceasta ajunge la consumatorii finali la un preț de câteva ori mai mare.

Exportăm anual cantități foarte mari de cereale și de animale vii ieftine, trimițând astfel peste granițele țării materia primă pentru hrana noastră zilnică, pe care apoi o importăm foarte scump.

În acest context o mare parte dintre fermierii din România, precum și majoritatea persoanelor care lucrează pe propriile exploatații agricole se află la un nivel minim de subzistență, accentuându-se astfel fenomenul de sărăcie și de excluziune socială în mediul rural.

Adresa: Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, 050711 București

Tel.: 021 414 11 11; 021 316 03 00, interior: 2611 și 2874

E-mail: nicoleta.dinu@senat.ro



*Parlamentul României
Senat*

În considerarea celor menționate anterior, precum și datorită importanței agriculturii ca factor de securitate internă, vă solicit respectuos să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1) Cum este susținută în prezent de către Stat ferma de familie/gospodăria țărănească?
- 2) Care este modalitatea de creștere a gradului de utilizare a forței de muncă din spațiul rural și cum vor fi atrași tinerii în activitatea agricolă productivă în următorii ani?
- 3) Cum este stimulată de către autorități organizarea și dezvoltarea formelor asociative în agricultură?
- 4) Există la nivelul ministerului o strategie pentru dezvoltarea procesării produselor agricole, îndeosebi în mediul rural?
- 5) Cum va fi îmbunătățită colectarea, depozitarea, precum și distribuția produselor agricole către procesatori, respectiv vânzarea directă a acestora, fără a mai fi nevoie să se recurgă într-o măsură atât de mare la intermediari, astfel încât prețul de achiziție la consumatorul final să fie cel corect?

Solicít răspuns scris.

Data: 13.11.2017

**Senator,
Dinu Nicoleta Ramona**

*Adresa: Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, 050711 București
Tel.: 021 414 11 11; 021 316 03 00, interior: 2611 și 2874
E-mail: nicoleta.dinu@senat.ro*